# 中国新药与临床杂志

2013, 2013(05) 414-416

#### 本期目录 | 过刊浏览 | 高级检索

### 14肽生长抑素联合垂体后叶素治疗终末期肝病首次上消化道出血



Combination of 14-peptide somatostatin and pituitrin in treatment of initial upper gastrointestinal hemorrhage in patients with end stage hepatic disease

杨小平;汪戈明;王燕霖;付国雄;韩烈芹;

#### 摘要:

目的评价14肽生长抑素联合垂体后叶素治疗终末期肝病患者首次发生上消化道出血的疗效。方法75例患者按住院顺序分为两组,所有患者给予相同的综合治疗的基础上,治疗组(38例)先用14肽生长抑素0.25 mg加入氯化钠注射液1 mL微量泵缓慢静脉注射(静注),然后以0.25 mg.h-1持续静脉滴注(静滴),联合垂体后叶素,以0.2 U.min-1持续静滴;对照组(37例)仅使用14肽生长抑素,剂量和方法同治疗组。呕血停止者,每隔4 h经胃管抽取胃内容物一次,其颜色转为清亮定义为出血停止,记录从用药开始到出血停止所用的时间。结果治疗后平均止血时间治疗组和对照组分别为(42.4±3.4)h、(50.8±2.8)h,治疗组明显短于对照组(t=3.16,P=0.034);总有效率治疗组为92%,明显高于对照组73%(次2=4.789,P=0.029)。未见严重不良反应。结论 14肽生长抑素与垂体后叶素联合应用治疗终末期肝病患者首次上消化道出血安全有效,值得临床推广应用。

关键词: 胃肠出血;;肝病;;生长抑素;;垂体激素类,后叶

基金项目:

通讯作者:杨小平;

Email:

# 参考文献:

[1]朱瑞财,李桂荣,满国玉.奥美拉唑与垂体后叶素联合治疗肝硬化并上消化道出血[J]. 中国新药与临床杂志,1999,18(7):251-252.

[2]翟厚峰,何清,孔晓方.奥曲肽与垂体后叶素联合硝酸甘油、胃复安治疗食管胃底静脉曲张破裂出血[J].中国实用医刊,2011,38(12):89-90.

[3]中华医学会消化病学分会,中华医学会肝病学分会,中华医学会内镜学分会.肝硬化门静脉高压食管胃静脉曲张出血的防治共识[J].中华肝脏病杂志,2008,16(8):564-570.

## 扩展功能

- 本文信息

PDF(255K)

参考文献

●服务与反馈

引用本文

本文关键词相关文章

胃肠出血

肝病

生长抑素

垂体激素类,

后叶

本文作者相关文章

杨小平

汪戈明

王燕霖

付国雄

韩烈芹

[4]彭伏梅,刘娟妹,徐小玉.微量泵注射生长抑素治疗食管胃底静脉曲张破裂出血的临床应用[J].中外医学研究,2010,8(11):71-72.

[5]杨见权,王平,刘振坚,等.生长抑素对肝硬化门脉高压病人血流的影响[J].中国新药

- 中国知网

杨小平